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Мы вновь вступаем в период Адвента; Адвента нашей личной жизни, жизни нашей веры. Дарованная нам жизнь веры является непрестанным опытом действия Бога в нашей истории и ответом на Его силу. В жизни нашей поместной Одесско-Симферопольской Церкви это второй Адвент. В его начале нам является тайна Страстей, Смерти и Воскресения Господа нашего Иисуса Христа, свидетельством чего является Туринская Плащаница. Само присутствие в одесском кафедральном соборе точной копии этой ценной реликвии призывает нас к размышлению над великими тайнами нашей веры.

1. Вот, наступят дни… (Иер 33, 14)

Призыв Иеремии не может оставаться только историческим вспоминанием о надежде на свободу, которую пророк дал Израильтянам, и которую в подлинном смысле принес только Иисус Христос. Эти слова сегодня являются словами надежды для нас, живущих верой в Церкви третьего тысячелетия. Пророчество Иеремии призвано открыть нам сегодня глаза, взволновать наши сердца, принудить нас к мышлению, чтобы мы пристальней присмотрелись к самим себе, задумались над своей жизнью и призванием и открыли для себя их смысл.

Путь этих четырех недель, который нам предстоит пройти, призван стать очередным поводом для углубления нашей личной веры, веры католической, которая выражается прежде всего в нашем доверии Богу, Который есть Любовь, даже если во многих обстоятельствах нашей жизни нам кажется, что дело обстоит иначе (ср. 1 Ин 4, 16).

На протяжении вот уже 25 лет таким Иеремией нашего времени является Папа Иоанн Павел II. В Апостольском Послании на завершение 2000 года (Novo millennio ineunte –NMI) он вновь напомнил всей Церкви, то есть духовенству и мирянам, о необходимости более глубокого подхода к пастырству и работе по формированию семьи, поскольку во время великой погони за материальными благами, поиском работы и преодолению иных трудностей нашей повседневной жизни, мы теряем из виду глубинный смысл и подлинную цель нашей жизни, которую составляет жизнь вечная. Святейший Отец ясно указывает на средства, которые позволяют достичь этой цели. Эти средства дает нам наша вера, хотя мы часто забываем об этом. В мире, который поражает современного человека (и духовенство здесь не исключение) недугом активизма, необходимо остановиться и выплыть на глубину - Duc in altum (NMI 1 i 58).
Всем нам, духовенству и мирянам, необходимо вызволить новую энергию (NMI 15), которая станет выражением нашего энтузиазма веры. Христианин, то есть тот, кто исповедует Иисуса Христа, не может быть человеком опустошенным, живущим без надежды и в страхе. Черпая из сокровищницы веры в общине своей Церкви, он питает свои силы и потому может помогать и другим людям (в том числе и неверующим), которые не распознают смысла жизни. Он открывает им надежду лучшей жизни, и свидетельствуя о ней своей жизнью.

2. Восклонитесь и поднимите главы ваши, потому что приближается избавление ваше  (Лк 21, 27)

В нашей католической традиции период Адвента – это время определенного духовного и нравственного напряжения, время, приуготовляющее пришествия Спасителя. Исторически приход этот свершился. Мы живет не во времена обетований, но их исполнения. Это время – время Церкви. На протяжении всего литургического года мы становимся участниками конкретных событий истории спасения, смыслом и средоточием которых является Иисус Христос. Это Он обращается к Своим ученикам с призывом к святости. А значит этот призыв сегодня обращен к каждому из нас. Святость – вот перспектива нашей жизни и смысл любых пастырских начинаний, которые мы предпринимаем и будем предпринимать. Это и совершение таинств, и различные формы возвещение Божиего Слова, это и возведение и ремонт храмов. Вся эта активность имеет смысл лишь тогда, когда мы убеждены в необходимости этого для нашего спасения и спасения наших ближних.

«Что нам делать?» (ср. Деян 2, 37). Мы задаем себе этот вопрос, исполненные доверия и оптимизма, хотя и отдаем себе отчет в существующих трудностях. Мы не считаем, что можно найти какую-нибудь волшебную формулу, которая позволит решить все проблемы нашей эпохи. Нас не спасут никакие формулы, но конкретная Личность – Иисус Христос. Он наполняет наши сердца уверенностью: Я с вами! Поэтому нет нужды выискивать «новой программы». Программа эта уже существует. Она всегда та же: заключенная в Священном Писании и живом Предании Церкви. Она, по сути, сосредоточена в Личности Самого Христа, Которого мы призваны познать, любить и следовать за Ним (…) (NMI 29), - пишет Святейший Отец Иоанн Павел II в программе на Третье Тысячелетие.

3. А вас Господь да исполнит и преисполнит любовью друг к другу и ко всем, какою мы исполнены к вам, чтобы утвердить сердца ваши непорочными во святости перед Богом и Отцем нашим… (1 Фес 3, 12-13).

Апостол Павел, видя сомнения молодой христианской общины в Фессалониках, желает побудить их активность и укрепить их дух, чтобы они преодолели апатию. Апостол стремится вырвать их из состояния духовного паралича и бездеятельности. В этом цель любых церковных инициатив: молитвенных групп, духовных упражнений, постов, благотворительной деятельности, работы добровольцев в приходах, постоянной катехизации, даже приходских объявлений, поскольку все это является проявлением жизни конкретной общины.

Адвент является и таким временем, когда все мы должны взяться за себя, мобилизовать свои силы, чтобы Рождество Христово осталось для нас формальным традиционным поводом к празднованию, но стало временем Рождества Господа в наших сердцах, временем духовного укрепления, временем оживления семейных связей и активизации приходской жизни. Все это наполнит нас подлинной духовной радостью, основа которой – душевный мир. Все это, несомненно, дары Святого Духа. Давайте позволим Ему действовать, распахнув наши сердца и покорив нашу волю действию Его вдохновения.

Этому способствует, в первую очередь, личная молитва, которой необходимо непрестанно учиться. Не забывайте о необходимости наставления в молитве в семьях и молитвенного воспитания, которое может развиваться в различных группах при посредстве закрытых духовных упражнений и размышления над Божиим Словом, к частому чтению которого я вас настойчиво призываю. Молитва является фундаментом святости жизни. Святость же – это жизнь в силе Божией, в Его благодати и умение предъявлять к самому себе требования. Требования эти не какие-то сверхчеловеческие. Хотя здесь мы часто испытываем страх, и наш энтузиазм ослабевает, так как нам известен опыт греха. Но Иисус Христос оставил нам конкретные средства, чтобы поддерживать нас, исцелять и исправлять неправедность нашей жизни, когда мы слишком поверим в собственные свои силы. И здесь особенно важны два тáинственных знака: Таинство Покаяния и Евхаристия.

Святая Месса должна стать для нас самым важным событием каждого воскресенья и праздника. Это произойдет тогда, когда мы сделаем усилия проникнуть в смысл Святой Мессы, когда мы сумеем ответить себе на вопросы: Для чего нужна Месса? Что означают ее отдельные знаки? Что мне лично дает участие в Святой Мессе? Кроме того, необычайно важным является слушание Божиего Слова миссальных чтений и усилие, направленное на то, чтобы найти в этом Слове что-то для моей жизни – сейчас, в это конкретное время, когда звучит Божие Слово. Важно включиться в Евхаристическую литургию общины, среди которой я присутствую, через диалог со Христом в лице священника. Участие в песнопениях общины призвано выразить мою радость встречи со Христом в моей церковной общине.
Трудно представить себе нашу жизнь без такого чудесного лекарства на исцеление наших немощей, каким является Таинство Покаяния и Примирения. Но это таинство требует от человека большой зрелости и безграничного доверия Божиему Милосердию и Церкви. Это особенно важно в наше время, когда уничтожаются всяческие авторитеты и человеку, в особенности молодому, навязываются идолы, бессмысленные идеологии и так. называемые философии жизни, являющиеся, якобы, рецептами решения трудных жизненных проблем, но которые в результате оставляют человека в растерянности, обманутого и лишенного надежды. И здесь вновь, как не раз уже было на протяжении 2000 лет, Христос является как Тот, Кто не обманет человека, и Кто является единственным подлинным Целителем ран человеческого сердца.

Ожидая Его пришествия в тайне Рождества, уже в начале Адвента мы просим, чтобы коснулся нас свет Божиего Слова. Пусть этот Адвент станет для каждого из нас новым и неповторимым. Пусть будет он временем бодрствования, то есть временем проникновения в нашу совесть. В это время бодрствования с нами Богородица Дева Мария. Он Та, Которую Бог избрал стать Матерью Божиего  Сына и  Которая приняла Божию волю к радости всего рода человеческого, из поколения в поколение. Вместе с Марией мы будем бодрствовать во время роратних богосужений, а Она, несомненно, явит нам Иисуса как Бога и Искупителя, друга каждого человека - даже того, кто погряз и запутался в своих грехах.

С Марией этот Адвент будет не растраченным попусту временем, но станет временем собирания обильных духовных плодов: укрепит нашу любовь к Богу и к каждому человеку, даст способность к прощению, вооружит терпением, научит верности, самообладанию и смирению.

Не допустим, чтобы время это стало временем потерянным или прошло незаметно для нас. Потому что это время, когда  Бог желает говорить к нам и преображать наши сердца.

На время адвентовых размышлений

От всего сердца благословляю вас
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