Речь, произнесенная на открытие Школы Апостольства Мирян в г. Одесса

(29 ноября 2003 года)

Дорогие гости сегодняшнего праздника!

Дорогие студенты! 

Дорогие преподаватели!

Дорогие миряне!

Особое призвание мирян помещает вас посреди мира и дает исполнять самые разнообразные мирские обязанности. Само ваше мирянское благовестие происходить в такой форме, которая присуща только вам. 

Вашей непосредственной задачей является реализация всех скрытых христианских и евангельских возможностей, которые присутствуют в мирской реальности. Поле вашей деятельности – сложный мир общества, социальной реальности, экономики, культуры, науки, искусства. Это и такие сферы жизни, которые особо открыты для евангелизации: любовь, семья, воспитание детей и подростков, профессиональный труд. Это даже страдание, которое сегодня является уделом многих наших современников.

Чем больше вы, миряне, будете проникаться евангельским духом, ответственностью за эти сферы жизни и будете на них оказывать свое влияние, тем более послужите делу созидания Царствия Божия и, следовательно, спасению во Христе.

Сегодня мы являемся участниками исторического события. Впервые в истории Католической Церкви в Украине открывается Школа Апостольства Мирян. Когда-то Папа Пий XII сказал: «Миряне, находятся на передних рубежах жизни Церкви; для них Церковь является жизненной основой человеческого общества». Быть в авангарде всегда не просто. Я желаю вам, дорогие студенты, чтобы за годы учебы в школе вы распознали свое исключительное место  в нашей поместной Церкви и укрепились в своем мирянском призвании. 

Пусть в этом благословляет вас Всемогущий Бог. Пусть хранит вас под своим покровом Пресвятая Богородица. Пусть поддерживают вас своими молитвами святые мученики и  исповедники Одесско-Симферопольской Церкви. 
